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Volby do zastupitelstva obce

Volby do zastupitelstev obcí se budou konat ve dnech 15. a 16. října 2010. Dne 15.
října 2010 (pátek) se bude hlasovat od 14.00 hodin do 22.00 hodin a dne 16. října
2010 (sobota) se bude hlasovat od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Za jakých podmínek má občan České republiky právo hlasovat ve volbách do
zastupitelstev obcí?

Právo volit do zastupitelstva obce má:
- občan obce za předpokladu, že jde o státního občana České republiky, který
alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let, je v den voleb v této obci
přihlášen k trvalému pobytu,
- státní občan jiného státu, který v den voleb, a konají-Ii se volby ve dvou dnech,
druhý den voleb, dosáhl věku nejméně 18 let, je v den voleb v této obci přihlášen
k trvalému pobytu a jemuž právo volit přiznává mezinárodní úmluva, kterou je
Česká republika vázána a která byla vyhlášena ve Sbírce mezinárodních smluv,
- volič, u kterého nevznikla překážka ve výkonu volebního práva,
- volič, který po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní
občanství České republiky, popřípadě státní občanství státu, jehož občané jsou
oprávněni volit na území České republiky. Totožnost a státní občanství prokáže
volič občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky, jde-Ii o
cizince průkazem o povolení k pobytu.

Volby do Senátu Parlamentu ČR

Kdy se budou konat volby do 1/3 Senátu PČR?
První kolo voleb do Senátu se bude konat ve dnech 15. a 16. října 2010. Dne 15.
října 2010 (pátek) se bude hlasovat od 14.00 hodin do 22.00 hodin a dne 16. října
2010 (sobota) se bude hlasovat od 8.00 hodin do 14.00 hodin.
Pokud žádný z kandidátů nezíská ve volebním obvodu, kde kandiduje, v prvním
kole voleb do Senátu nadpoloviční většinu všech odevzdaných hlasů a nebude tak
zvolen žádný z kandidátů, bude se konat druhé kolo voleb, a to ve dnech 22. a 23.
října 2010 ve stejných časech jako kolo prvn r.

Za jakých podmínek má občan České republiky právo hlasovat ve volbách do
Senátu PČR?
Státní občan České republiky má právo hlasovat ve volbách do Senátu za předpo-
kladu, že
- nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 let, ve druhém kole může volit občan
ČR, který alespoň druhý den konání druhého kola voleb dosáhl věku nejméně
18 let
- nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva

prokáže svou totožnost a státní občanství ČR platným občanským průkazem,
cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem.

AKOLN( zPRÁVY
Je to zvláštní jev, ale prázdniny utíkají obzvlášť rychle. Letos si je sice děti i učitel-
ky naší školy řádně užily, ale přece jen jsou nějak rychle pryč.
Příjemným zjištěním pro nás dospělé bylo, že se mnozí už do školy těšili a nebyli
to tentokrát jenom prvňáčci. Největší radost jsme měli, když jsme ve škole po
prázdninách viděli všechny ty známé tváře. Mezi nimi bylo i osm úplně nových,
které jsme přivítali v naší škole 1. září poprvé.
Šest prvňáčků posílilo řady školáků z naší MŠ a jedna žačka k nám do školy
dojíždí ze Skotnice. Přibyl nám také jeden žák páté třídy. Celkem nás tedy je ve
škole 26 dětí a 5 dospělých. Nově jsme přivítali i paní vychovatelku Evu
Ryšavíkovou, která ukončila bakalářské studium a bude se dětem věnovat ve
školní družině.
Letos nás také čeká spousta zajímavých akcí ve škole i mimo ni a věříme, že se
k nám přidá i Klub rodičů, který loni úspěšně započal svou činnost na škole.
Ani letos nebude chybět projekt, protože MŠMT nabídlo prostřednictvím EU fondů
školám dotace na vybavení či zefektivnění výuky. Samozřejmě i naše škola se
bude snažit těchto prostředků využít ke zlepšení podmínek pro vzdělávání žáků.

Také mateřská škola zahájila svůj provoz 1.9. a i zde máme kromě sedmi nových
dětí i novou paní učitelku Janu Pavliňákovou.
Ve školce proběhly v době prázdnin úpravy sociálních zařízení, takže díky tomu
může být v současné době plně využita maximální kapacita zařízení - 25 dětí.
Nově příchozí děti se dobře adaptovaly a věříme, že se jim bude ve školce líbit po
dobu celé docházky.
Se zřizovatelem se budeme i letos snažit zlepšovat podmínky pro vzdělávání
v obou střediscích. Společnou snahou bude zapojit do školního i obecního dění
nejen žáky, ale i jejich rodiče. Mgr. Jitka Buchlovská

Základní škola a Mateřská škola Mošnov

• vývoz nebezpečného a objemového odpadu
se uskuteční ve čtvrtek 21. října 2010. U obecního úřadu
budou přistaveny kontejnerové vany na objemový odpady
a v době od 15 - 16 hodin budou přebírat od občanů
pracovníci firmy SLUMEKO Kopřivnice nebezpečný odpad.



Obecní úřad informuje
• Vražda prasete
V průběhu správního řízení ve věci týrání prasete při obecní zabíjačce nařídil MěÚ
Kopřivnice, odbor životního prostředí, vypracování znaleckého posudku soudním
znalcem, jímž mělo být prokázáno, zda k týrání prasete došlo či nikoli.
Vypracovaný znalecký posudek pak jednoznačně potvrdil, že k žádnému týrání
prasete nedošlo! Na základě tohoto posudku pak správní orgán řízení zastavil. To
ovšem rozčílilo paní víceprezidentku OHZ (Ochránců hospodářských zvířat)
natolik, že neprodleně zaslala na Krajskou veterinární správu pro Moravskoslezský
kraj (KVS pro MSK) námitku na průběh řízení a rozhodnutí správního orgánu
ve věci mošnovské obecní zabíjačky (ZN:2009fi458/ KVST/3) a žádost o
znovuprošetření závažných skutečností při zabíjačce, na které ve správním
řízení nebyl brán zřetel. Obsah námitky je pak obsažen v závěrečné větě:
Žádám proto KVS pro MSK o neprodlené prošetření tohoto případu, zjištění
aktuálních skutečností a k přihlédnutí, že se obec Mošnov při této porážce
dopustila více jak jednoho pochybení a zahájení řízení z moci úřední, udělení
sankcí nebo postoupení podnětu jinému příslušnému orgánu.
Mimo to pak paní víceprezidentka vznesla námitku k vypracovanému znaleckému
posudku.
V návaznosti na předešlé byl starosta obce vyzván KVS pro MSK, aby se dne
6.9.2010 dostavil k podání vysvětlení k Obecní zabíjačce. Z vývoje kauzy je
zřejmé, že původní obvinění z týrání prasete bylo zcela a jednoznačně vyvráceno,
a proto se OHZ snaží obec obvinit z něčeho jiného, jen aby fiasko pro ni nebylo tak
velké. Kauza tedy běží dál a uvidíme, jaké stanovisko zaujme KVS pro MSK.
Ale ať dopadne, jak dopadne, jedno slovenské přísloví říká - na každů sviňu sa
varí voda! Ing. Roman Máca, starosta

• Kauza Leskov
V Občasníku vydaném v prosinci 2009 jsme informovali o postoupení spisu
dědictví po Miroslavu Leskovovi notářské kanceláři v Příboře. Notář ale bohužel
zemřel a celou agendu dočasně převzal notář v Novém Jičlné. Ten se však
s ohledem na velké zaneprázdnění k řešení této kauzy nedostal. Okresní soud
v Novém Jičíně až 1.9.2010 jmenoval novou notářku v Příboře a to paní Mgr.
Kamilu Mirafuentes. S ohledem na velkou časovou prodlevu a nakupení další
dědické agendy je velmi pravděpodobné, že rozřešení této kauzy ještě nějakou
dobu potrvá. Pro zajímavost - pan Leskov zemřel 18.7.2002 - dědictví se tedy řeší
již více než 8 let.

• Dětská hřiště
Jak jsme již informovali, v průběhu května 2010 mělo být postaveno dětské hřiště
"U lávky". Avšak v průběhu stavebního řízení vydal ČEZ zamítavé stanovisko
s odůvodněním, že hřiště by zasahovalo do ochranného pásma NN vedení. Toto
stanovisko ČEZu se nepodařilo zvrátit a bylo proto nutno najít náhradní lokalitu.
Jako nejvhodnější se jevila část pozemku přiléhající k restauraci Kahánek a zde
také bylo hřiště postaveno. Stavbu provedla fa. TR Antoš s.r.o za cenu 673 tis. Kč.

Druhým hřištěm, které bylo postaveno, je SKATE PARK. Hřiště postavila firma
DYBS Plzeň za cenu 1.6 mil. Kč. Na stavbu se podařilo získat dotaci z programu
Rozvoje vesnice MAS Regionu Poodří ve výši 1,4 mil Kč. Z nákladů obce tak bude
uhrazeno 200 tis. Kč.

STAROSTA OBCE MOŠNOV
zve občany na slavnostní otevření

DĚTSKÉHO HŘiŠTĚ A SKATE PARKU,

které se uskuteční ve středu 15.září 2010.

Sraz je v 14oohodin u Obecního úřadu Mošnov.

SKATE PARK Mošnov je spolufinancován Evropskou unií z Evropského
zemědělského fondu pro rozvoj venkova.

DĚTSKÉ HŘiŠTĚ bylo vybudováno z prostředků obce

• Oprava kanalizace na Velké straně
V průběhu měsíců července a srpna 2010 probíhala oprava dešťové kanalizace
od RD č.p. 100 (p.Molek) po RD č.p. 19 (p.Leskov). Součástí stavby bylo i polože-
ní příkopových žlabů, výstavba opěrné zídky a dvou horských vpustí. Stavbu
prováděla fa. Vodostav Ostrava za cenu 928.089,-Kč. V rámci víceprací byly
položeny příkopové žlaby podél místní komunikace směrem na kopec a dále podél
silnice od RD č.p. 30 (p.Šima) po RD č.p. 145 (p.Bařina) .
Vzhled tohoto koutu obce se tak výrazně zlepšil, zejména v době dešťů, kdy se
podél silnice tvořily rozsáhlé louže a z místní komunikace z kopce byly splavovány
písky a štěrky.

• Propojení vodovodních řadů
Další akcí, která byla realizována v průběhu měsíce července 2010, bylo propojení
vodovodních řadů, a sice hlavního řadu na letišti (přibližně v místě bývalé olejové
kotelny) s hlavním řadem, který prochází přes bývalý statek až na druhý břeh
Lubiny, asi 100 m za splavem po směru toku. Bezvýkopovou technologií tak bylo
pod hlavní silnicí č. 1/58 a pod korytem řeky Lubiny podvrtáno a protaženo cca 200
m vodovodního potrubí o průměru 100 mm. Bude tak zajištěn dostatečný tlak
i v případě použití hydrantů pro požární účely.
Stavbu realizovala fa. Pavel Bajer za cenu 959 tis. Kč.



• Nový traktor
Mnozí jste si možná všimli, že se po obci prohání nový obecní traktor. Ten byl

~ zakoupen po tříkolovém výběrovém řízení,
~ v němž nakonec zvítězila firma CHLEBIŠ s.r.o.

Hlučín.
Hodnotící komise nakonec vybrala traktor
korejského výrobce Kioti EX 35 s kabinou a
čelním nakladačem. Motor má výkon 27,8 kW
(35 ks), diesel, tříválec chlazený vodou. Kabina
je prostorná a klimatizovaná, s rádiem a dalšími
prvky. Sedačka je vybavena bezpečnostním
pásem, převodovka je hydrostatická bez
nutnosti řadit rychlostní stupně, umožňuje
plynulý rozjezd vpřed i vzad, max. rychlost 30
km/hod., pohon 4 x 4 s uzávěrkou. Celková
hmotnost 1,9 t, délka 3,4 m, šířka 1,65 m, výška

242 m. Stroj má přední i zadní kardanový vývod. K výbavě také patří čelní
hydraulický nakladač, který pro výkon některých prací v o.bci velmi chyběl,
např. terénní úpravy, odstraňování sněhu. Cena tohoto stroje včetně DPH Je
847.200,-Kč. Součástí dodávky byl dále návěs s nájezdovou brzdou za 84.600,-
Kč, zametací stroj za 73.896,-Kč a mulčovač kladívkový za 105.600,-Kč. Celková
výše dodávky činí 1.111.296,-Kč. Při uvádění všech zařízení do provozu byly
zjištěny na návěsu (vlečce) tak závažné konstrukční nedostatky, že jsme se
rozhodli návěs vrátit a nahradit jej jiným od jiného výrobce. Ostatní zařízení jsou
v pořádku. Traktor musí zatím najet 50 motohodin bez zatěžování, teprve pak je
možno jej využívat na 100 %. Proto ještě nějaký čas bude sloužit i traktor starý.
Jistě Vás napadá otázka: "A co s ním pak?" Traktor včetně veškerého příslušenství
bude prodán ve veřejné dražbě. Proto bylo zadáno zpracování znaleckého
posudku o ceně traktoru včetně veškerého příslušenství, tzn. vlečky, zametacího
kartáče, pluhu a mulčovače. Ocenění provedla znalecká kancelář EXPERTA
Moravia a její soudní znalec Ing.Jiří Pavézka.
Cena za traktor včetně veškerého příslušenství byla stanovena na 33.500,-Kč +
náklady na znalecký posudek 6.000,-Kč. Vyvolávací cena v dražbě tak bude činit
39.500,-Kč.
Pro zajímavost a srovnání: traktor byl pořízen dne 4.11.1991 za 159.215,-Kč,
sklápěcí návěs 4.11.1991 za 15.600,-Kč, zametací kartáč v r. 1992 za 19.400,-Kč,
sněhová radlice v r. 1992 za 10.209,-Kč a mulčovač v r. 1993 za 71.257,-Kč.
Původní pořizovací náklady celkem 275.681 ,-Kč.
Tak ať nám všem nový stroj dobře slouží!

• Povodňová pomoc partnerské obci Dražkovce
Asi v polovině srpna 2010 přinesla Česká televize zprávy o bleskových povodních
na Slovensku, které mimo jiné postihly i naši partnerskou obec Dražkovce. Na
záběrech byla patrná i výška zatopení několika domů a to až do výšky 1,7 m.
Podle sdělení starostky Dražkovců paní Viery Šalagové povodňová vlna obec
poprvé zasáhla 15.8.2010 v 11.30 hod., kdy rozvodněný Kolnický potok během
krátké doby zatopil asi 7 nových rodinných domů do výšky 1,5 m.

Jak náhle voda přišla, tak i odešla. Postižení občané za pomoci ostatních do
večera zatopené domy vyklidili, a vyčistili. Zničený nábytek a koberce připravili
k odvozu na skládku a pokračovali v odstraňování dalších škod. Avšak v důsledku
silných přívalových dešťů se druhý den kolem 13.30 hod. Kolnický potok znovu
rozlil a s ním i druhý - Sklabiňský potok. Povodňová vlna znovu zasáhla již jednou
vytopené domy, které tentokrát zatopila až do výše 1,7 m. Dále zpustošila nově
vybudované víceúčelové hřiště, tenisové kurty, poškodila chodníky, komunikace a
způsobila další škody, jejichž výše byla odhadnuta na více než 6 mil slovenských
korun.
Budova nově zrekonstruovaného kulturního domu ani škola a školka naštěstí
poškozeny nebyly. Na místo se dostavila předsedkyně Slovenské vlády paní
Radičová a někteří ministři. Všichni slíbili Dražkovcům pomoc, ta však zatím
nepřišla.
Na poradě vedení obce zastupitelé zvažovali, jak Dražkovcům může pomoci naše
obec. Jako nejefektivnější, nejrychlejší a nejúčinnější se ukázala pomoc formou
finančního daru. Její výše byla schválena na 300 tis. Kč. Peníze byly poskytnuty z
"Podpůrného fondu" obce v souladu s jejím Statutem. Dne 1. září 2010 starosta a
místostarosta osobně obec Dražkovce navštívili a společně zde byla podepsána
příslušná darovací smlouva. Finanční prostředky byly dne 6.9.2010 poukázány na
účet obce Dražkovce.
Přejeme Dražkovčanům, aby se jim co nejdříve podařilo následky povodní překo-
nat a způsobené škody odstranit.

• Co se děje na letišti?
Dne 28. července 2010 byla oficiálně zahájena výstavba nového hangáru na
povrchovou úpravu letadel. Stavba je situována severovýchodně od stávajícího
hangáru na opravu letadel. Hangár o rozměrech cca 100 x 58 m bude mít celkovou
zastavěnou plochu 4 598 m2

, v níž budou dvě lakovací haly, každá o ploše cca
1600 m2 Určeny jsou pro letadla do velikosti Airbus A321 / Boeing 737-900.
Práci zde najde cca 50 až 60 lidí. Při 2-3 směnném provozu by zde mělo být
nastříkáno až 70 letadel ročně.
Cílem záměru je dokončení projektu poskytování souhrnných opravárenských
služeb na letišti v Mošnově. Zákazníkům tak bude možné nabídnout komplexní
služby na jednom místě, tzn. opravy letadel i jejich povrchovou úpravu, což
výrazně zvýší konkurenceschopnost v evropském regionu.
Stavbu realizuje japonská společnost TAKENAKA EUROPE a slavnostního
zahájení se účastnil i její prezident pan TETSUYA SEKlA. Ten v krátkém
rozhovoru označil Českou republiku za dobré místo k realizaci podnikatelských
aktivit a konkrétně Mošnov za hezkou obec s letištěm, jež má velký ekonomický
potenciál.
Stavba by měla být hotova do konce roku 2010, zkušební provoz pak zahájen
počátkem roku 2011. Nezbývá než popřát společnosti TAKENAKA EUROPE, aby
se dílo podařilo včas a bez problémů dokončit a společnosti QAPS Czech Republic
a.s., která bude majitelem a pravděpodobně i provozovatelem, aby tento podnika-
telský záměr byl úspěšný.

Ing. Roman Máca, starosta



Centrum mládeže v Mošnově
Centrum mládeže je již delší dobu stabilně rozvíjejícím se multimediálním centren;
zábavy pro děti i dospělé. A tak jistě nikoho nepřekvapí,. že se v r~mcí fung.~v,ánl
centra snažím neustále rozšiřovat portfolio služeb a zkvalitňovat sluzby stávajlct. A
právě v tomto duchu se Centrum mládeže rozvíjelo poslední 3 m,ěsíce. V období
letních prázdnin jsem upravil videozáznam z Erbovních sla~nost~ obce MOŠn?v,
jehož kopii jsem po spolupráci se servisním technikem pro knl~ovnl s~st~~. Clavlu~
navedl pod čárovým kódem do knihovny pro naše st~l~ čtenáre. N.ynl SI jlZ čtenáři
v knihovně mohou půjčovat tuto dvoudiskovou edici s ?slav~ml dne ob?e pr~
promítnutí doma. V budoucnu budou v knihovně k zapůjčení postupně I ?alŠI
videozáznamy z významných kulturních akcí obce, na tom us~lovně pracuj ve
spolupráci s Obecním úřadem Mošnov. Všech~~ dos~upné v.ldeozáznamy na
přenosných médifch DVD, které již je možné zapůjč~t v knlho~ně, JSou z?brazovány
v online katalogu knih na webových stránkách knihovny. Jistě potěším všechny
čtenáře naší knihovny, protože v případě, že si z nějakých důvodů n~mohou
přečíst Občasník Mošnova, tak i ten si mohou půjčit v kniho~ně a přečíst SI,ho .buď
přímo v knihovně nebo si jej půjčit a v pohodlí domova přečíst. Pro ~y,.kteřl nejsou
registrovanými čtenáři knihovny, jsme připravili m~žnost zakoupit SI vldeoz~z~am
s Erbovními slavnostmi - celou dvoudiskovou edici za cenu 50,-Kč. Pro příznivce
her jsem ve spolupráci s Obecním úřadem Mošnov doplnil seznam her v PC herně
o 4 nové tituly a naši stálí návštěvníci s registrací v Net-Klubu toho. h~e~ patřlčn~
využili a velmi ocenili hry zvýšenou návštěvností ~erny. Stál:)e ~ozne SI zakoupit
v centru také vyřazené časopisy, které se již v knihovně nepůjčujl a to. za 5,-Kč/~s.
Stejně tak jsou k dispozici vyřazené knihy za ce~u ~,-Kč/ks. S Internet~vYn:
poskytovatelem připojení pro Centrum mládeže pr,oblhá jednání ohledně zvyš~nl
rychlosti připojení k internetu v centru, aby byl přistup stále ?ostatečně rychl~ a
stačil očekávaným nárokům návštěvníků internetu, hráčům online h.er.~ náročnych
internetových aplikací. Děti, které mají registraci ~ Net~kl~b~, SI jlZ zvy~ly na
soutěže v počítačových hrách či v malování a dalších disciplinách. Je příjemné
vidět, jak jsou děti spokojené a Centrum mládeže jim poskytuje. volnočasové
aktivity, které je dokonale zabaví a udělají .radost. ~!ž ~~veden~u sluzbou se stalo
pracoviště Czech Point, které občané hojně vyuzrvaj a maj~ tak ,státní správ~
přímo na dlani. Odpadá nutnost objíždět státní ~řad~ v okoli., Zat~m stále. neru
funkční služba vydávání výpisu z kata str u nernovitostí, ale věřlrn, ze brzy I tuto
službu přidáme a vyjdeme tak občanům vstříc. V obd.obí vy~írání dovolené nebyl.a
služba Czech Point dostupná, což bylo vnímáno velmi negativně ze strany občanu,
kteří byli odkázáni na pracoviště Czech Point v okolních obcích. Proto jsme
připravili záložní pracoviště Czech Point na Obecním ú~adě Moš~o~, které ~ude
přístupné veřejnosti vždy v době uzavření Centra mládeze. Za b~znych p.odmmek
však bude služba Czech Point dostupná pouze v Centru mládeze, kde jsem pro
občany kdykoliv k dispozici. Těším se na Vaši návštěvu.

Lumír Kuchat DiS.

Sbor dobrovolných hasičů v Mošnově
Letošní soutěžní sezóna se blíží ke svému konci a už nyní můžeme říct, že je
jedna z nejúspěšnějších. Moravskoslezská liga už skončila posledním kolem 4.
září v Ostravě Bartovicích. Této ligy se celkem účastní v mužské kategorii 26
družstev, včetně mošnovského. V konečném pořadí po patnáctí ligových kolech
jsme se umístili na 4. místě, což považujeme za velký úspěch a zatím nejlepší
umístění v desetileté historii této ligy. Přitom až do posledního kola jsme bojovali o
medaile za druhé respektive třetí místo. Od začátku jsme se drželi na pomyslné
bedně a zhruba od poloviny odjetých kol dokonce na druhé pozici. Bohužel
nepovedené pokusy na domácí soutěži a na posledním kole nás nakonec odsunuly
na čtvrtou pozici. Přesto všechno považujeme tento ročník za povedený. Na
loňském vyhlášení jsme dostali cenu, která se nazývá "Černý kůň MSL 2010" a
všichni čekali, že budeme bojovat o nejvyšší příčky. Dosud platilo, že tato
očekávání žádné družstvo nesplnilo, neboť v nadcházejícím ročníku svými výkony
nepřesvědčovalo. V místních kuloárech se tomu říkalo prokletí černého koně. My
jsme dokázali jako první toto tzv. prokletí prolomit a naplnit tak do nás vložené
očekávání ostatními účastníky ligy. Už jsem zmínil i naší domácí soutěž. Ta se
konala 28. srpna 2010 na místním hřišti. Přijely k nám družstva z celého
Moravskoslezského kraje v kategori mužů a žen. Celkem se naší specifické
soutěže, která se jede na dvě kola, účastnilo 40 družstev. Naše mužské družstvo
se umístilo na 14. místě. Nyní máme v plánu ještě odjet soutěže, které už nejsou
zařazeny do ligy, v Jistebníku a v sousedním Petřvaldě. Více se můžete dozvědět
na naších internetových stránkách www.sdh-mosnov.cz. Na závěr bych chtěl i tady
poděkovat všem, co se nějak přičinili za naší úspěšnou sezónu a taky jmenovitě
představit, kdo vlastně reprezentuje Mošnov v požárním sportu:
Karel Charvát, Lukáš Polášek , Martin Pagáč , Jakub Uher, Tomáš Mlčák, Ondřej
Polášek, Martín Koliba, Tomáš Papák, David Grus. Karel Charvát

Klub důchodců v Mošnově
Proběhlo:

dne 19.6.2010 prodej občerstvení a vystoupení .Odrostenek" na Erbovních
slavnostech v Mošnově
dne 24.6.2010 beseda s Policií ČR na téma "Podvody na seniorech"
dne 26.6.2010 vystoupení .Odrostenek" v družební obci Dražkovce
dne 30.6.2010 zájezd do Pivovaru Nošovice, návštěva Obecné školy
v Kozlovicích
dne 20.8.2010 opékání špekáčků v areálu Kynologického klubu v Mošnově

Připravujeme:
dne 10.10.2010 týdenní lázeňský pobyt na Slovensko - Dunajská Streda.
Zájezdu se zúčastní 20 osob.
dne 20.10.2010 zájezd na tržnici do Těšína v Polsku. Přihlášky bude přijímat
od 4.10.2010 p. Anna Horkelová. Cena zájezdu 100,-Kč.
dne 20.11.2010 tradiční ukončení roku pro členy klubu s bohatým občerstve-
ním a tancem.

Mimo tyto akce se konají pravidelně každé třetí úterý v měsíci BESEDY
v klubovně, návštěvy a předání dárků jubilantům. Alena Pagáčová



Z historie obce Mošnov
Rozmary počasí v Mošnově
Celý duben v roce 1897 propršel, teplota se pohybovala kolem nuly. 12. května
1897 začalo intenzivně sněžit, od 10 hodin dopoledne do 17 hodin odpoledne
napadlo v obci 20 cm sněhu. Sníh roztál až po 16. květnu. Lubina se ve dnech 13.
- 15. května rozlila. Když začaly 16. července žně, ukázalo se, že v důsledku
dešťů bude velmi malá úroda. A přece to nebylo vše. Teprve jedna třetina úrody
byla ve stodolách a zase přišlo deštivé počasí. V důsledku intenzivních dešťů opět
vystoupila voda v Lubině, 29. července museli někteří obyvatelé opustit i
s hospodářským zvířectvem své domy. Místnl přirovnávali tuto povodeň k velké
vodě v srpnu v roce 1880. Majitel zdejšího mlýna Antonín Lehnert musel odebrat
od záři 1897 do března 1898 z Ruska 14 vagonů zrní. Většina byla použita na
semletí na mouku na pečení chleba, neboť nejenom mošnovští, ale také obyvatelé
okolních obcí si v důsledku minimální úrody obili museli chléb kupovat.

Zima na přelomu let 1928/29 byla zpočátku velmi mírná, bez sněhu. Dne 23.
prosince začal padat sníh, sněžilo celý den, tvořily se závěje, byla narušena
doprava, vlaky jezdily zřídka, některá vlaková spojení byla přerušena. Teplota
v únoru 1929 dosahovala - 38 stupňů Celsia, ve Slezsku - 45 stupňů Celsia.
Musely být vyhlášeny školní prázdniny, ve sklepích pomrzly brambory. Když mráz
ustoupil, začalo opět sněžit a v nížinách dosahovaly závěje výšky až jeden metr.

ROZPIS "PODZIM 2010"

Mimořádné události
• 28. června 1927 vzplály u mošnovského statku stodoly. Shořely zásoby slámy

a zemědělské stroje.
• V noci na 2. června 1930 byla v Mošnově vyloupena kasa spořitelního družstva

Raiffeissen, která se nacházela v místní škole, ve třídě s učebními pomůckami.
Ukraden byl obnos 15 000 Kč.

• 14. června v roce 1930 jel Josef Friedel z Dvorku s kravským spřežením pro
krmivo na pole, přes které vedlo silnoproudé vedení. Někdo hodil přes vedení
ve zlém úmyslu drát. Josef Friedel vzal proto do rukou čepici a chtěl drát
odstranit. Silný elektrický proud mu prošel tělem a hned ho usmrtil, takže jeho
tělo bylo spáleno do černa. Zůstala po něm vdova a 3 nezaopatřené děti.

• 19. července 1931 v jednu hodinu po poledni vypukl v lese u Mošnova požár,
který byl uhašen včasným zásahem. Bylo poškozeno 15 arů desetileté kultury.

• V roce 1934 se v obci rozšířila nákaza spály a záškrtu. Onemocnělo kolem 60
dětí, které byly většinou převezeny na epidemiologické oddělení nemocnice
v Ostravě - Zábřehu. Nemoci podlehlo 6 dětí.

• Obyvatele Mošnova rozesmutnila zpráva o havárii - 12. srpna 1936 jelo z trhu
ve Frýdku-Místku 16 trhovců domů, do Nového Jičína. Nákladní auto, které
bylo jejich bednami značně přetíženo, se u Rychaltic dostalo do smyku, zřítilo
se ze silnice a převrhlo se. 9 osob zahynulo, 2 další zemřely na cestě do
nemocnice, jedna byla zraněna těžce a tři lehce. Jedno dítě zůstalo
nezraněno. Květoslava Míčková

Rozpis PODZIM 2010 - Skotnice B - Mošnov IV. Třída
Muži sk. "A"

DATUM ČAS UTKÁNí
15.8. 17:00 Skotnice B-Mošnov - Tichá B I~

22.8. 17:00 Stranik - Skotnice B-Mošnov
28.8. 17:00 MořkovB - Skotnice B-Mošnov
5.9. 17:00 Skotnice B-Mošnov - Veřovice B

12.9. 16:30 Ženklava - Skotnice B-Mošnov
19.9. 16:30 Skotnice B-Mošnov - Hodslavice
26.9. 16:30 Beernartice n.O. - Skotnice B-Mošnov
28.9. 16:30 Vlčovice-Mniší B - Skotnice B-Mošnov
3.10. 16:00 Skotnice B-Mošnov - Lubina
9.10. 15:30 Hostašovice - Skotnice B-Mošnov
17.10. 15:30 Skotnice B-Mošnov - Studénka
23.10. 15:00 Tichá B - Skotnice B-Mošnov
31.10. 14:00 Skotnice B-Mošnov - Vlčovice-Mniší B

Okresní přebor - Žáci mladší
DATUM ČAS UTKÁNí

5.9. 13:30 Starý Jičín - Skotnice-Mošnov
25.4. 17:00 Skotnice-Mošnov - Tichá

2.5. 14:45 Bernartice - Skotnice-Mošnov
9.5. 12:30 Skotnice-Mošnov - Veřovice
15.5. 17:00 Skotnice-Mošnov - Starý Jičín

23.5. 17:00 Tichá - Skotnice-Mošnov
29.5. 17:00 Skotnice-Mošnov - Bernartice

6.6. 12:30 Veřovice - Skotnice-Mošnov


